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Zu Abschnitt Lineare Gleichungssysteme, Seite 230

Technologieeinsatz: Grafisches Losungsverfahren

TI-Nspire
ZB: Lose das folgende lineare Gleichungssystem grafisch.
' y= 05x-2
;' y=-0,25x + 3
LOosung:
*Nicht gespeicherte < L8 Um die beiden Gleichungen als lineare Funktionen
grafisch darzustellen, muss die Applikation Graphs
A geoffnet werden. Die beiden Gleichungen werden
f2lxl=D 25 x+3 nacheinander in die Eingabezeile eingegeben und
; jeweils nach Betatigung von IEEl am Bildschirm
Iz . angezeigt.
e L L £1(x)=0.5%=2
ol i 2(x)=—-0.25%x+3
@ -5.28 |
X T Arianen > Nach Betatigen der Tastenkombination B3
18 2: Ansicht b 6: Graph analysieren , 4: Schnittpunkt , erscheint
:T_-“.:3: Graph-Eingabe/Bearbeitung b links oben am Bildschirm das Symbol E, das den
”; gzr:ft 4,1 Nullstelle - Schnitt zweier Funktionsgraphen andeutet.
\" 6: Graph %’“ g :::;]:::UTT]
R s Scnitpukt |
. fihs 50 Wendepunkt
11l 9: Einste| {5, 6: dy/dx
ke 7 Integral
5|® 8: Analyse von Kegelschnitten P
*Nicht gespeicherte < 11| [0 Um die Koordinaten des Schnittpunkts zu ermitteln,
- muss ein Bereich angegeben werden, in dem er
vermutet wird. Man klickt eine beliebige Stelle vor
— ] £2(x)=-0.25- x+3 dem S'chnittpunkt. als untere Sch.ranke? sowie eine
beliebige Stelle hinter dem Schnittpunkt als
1§?°T"E_Tk‘ g obere Schranke? an. Der Bereich zwischen den
ST RE RIS Schranken wird dabei grau unterlegt.

filx)=05x-2 T

Obere Schranke
J.

*Nicht gespeicherte > I Die Koordinaten des Schnittpunkts werden am
Bildschirm angezeigt.

Die L6sung des Gleichungssystem lautet also:
X=6,67undy=133

L6.67,133)

f1ix)=0.5 x-2

Aufgaben: Mathematik mit technischen Anwendungen 1, Seiten 231ff.
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